

# 何妨给“绳命”来点幽默感

## 慷慨陈词

李康宁

微雨方歇,草色青翠。“鲁豫有约”一改往年烈火焦土的主题,踢得轻灵闲适。泰山队脚底生风身形灵动,带得大球场草皮上的雨滴也跟着欢欣起来。

在这场比赛之前,俱乐部以诚恳的辞色,向外界呈上了一纸致歉信。这封信字斟句酌法度严谨,揉皱了就能拧出一把辛酸泪来。球迷们当然能够理解俱乐部

的诚意与苦心,但无论是检讨还是承诺,始终是表面文章。足球的生命与尊严,始终在脚下,而不是纸上。

好在接下来的比赛,泰山队展现了轻装上路的能力。他们没有把灵感浸泡在悲伤之中,只任由兴致主宰自己前行的方向。韩鹏首发出场,再由乌索出任单后腰,泰山队前场的创造力得到了最大程度的释放。王永珀的回归,让泰山队的球路有了更多的选择,合纵连横样样有板有眼。无论是韩鹏的中路包抄,亦或是张文钊前插突破,都颇有些耳目一新的味道。即便上半场没有进球,但显然泰山队攻击手段之丰富,较

之上场比赛已有云泥之别。

蒙蒂略的伤退,曾让人惊出一身冷汗。但谁也没想到,少了条条框框的泰山队,更添了几分洒脱不羁。禁区内的小范围短传线路清晰,颇有些南美球队风舞云流不落窠臼的气象。重锤砸不破,大炮轰不塌的河南队后防线,却被这看似有些散乱的踢法搅乱了方寸,一时之间着慌,连送两个大礼,成就了勒夫举重若轻的两连击。

也许,河南队的水准实在不能检验出泰山队战术方面的进步。但泰山队的心理调整能力,确实在这一战中得到了相当不错的展现。亚冠出局,固然又添

了一段心伤。但足球亦如生活,不忘前事,只是为了让其成为后事之师,而不是把所有的痛苦埋在心里挂在脸上。一个深谋远虑的人,固然要对过去的失误进行深刻的自省,但他更关注的还在于未来。正如卧薪尝胆的勾践,他的伟大不仅仅在于砥砺心志本身,而在于缜密的勾画与后续的奋发。

萌态十足的延参法师来到了球场,观看了鲁能泰山的比赛。他的宽怀幽默,似乎让泰山队放下了心理包袱。“绳命”从来不是一帆风顺的坦途,在陷入困厄的时候,只有真正勇敢的人才能做到大肚能容,开口便笑。



# 球虽赢了,还不够解气的

刚刚从亚冠赛场铩羽而归的鲁能泰山,回到中超赛场就又发威。在4月27日晚上主场迎战河南建业队的中超联赛中,凭借着勒夫的两个“争议进球”,鲁能主场以2:1战胜了对手,积分达到了19分,位居积分榜第二名。

本报记者 胡建明

## 时隔三天,想起为亚冠道歉

23日晚上,鲁能在主场以1:2负于大阪樱花队,提前被亚冠赛场所抛弃。亚冠小组未出线,鲁能俱乐部和主教练库卡均没有完成赛季初制定的“力争亚冠小组出线”的任务。

那场比赛结束后,除了主教练库卡主动将责任揽到了身上外,鲁能俱乐部对外并没有发表任何言语。但就在中超联赛主场迎战河南建业队之前,鲁能俱乐部突然对外发声,对外发表了一篇一千多字的为亚冠出局的道歉信。

道歉信在向球迷以及社会各界人士表示歉意外,还用了大篇幅总结了鲁能亚冠出局的原因。并且表示,鲁能之所以在亚冠联赛中出局,是在为本赛季的“改革”和“超越”付出代价。

## 勒夫梅开二度,对方都有争议

道歉之后,鲁能还需要用行动证明自己。与河南建业队的比赛开始后,鲁能很快就进入了比赛状态,但可惜的是,因为临门一脚太差,上半时结束,鲁能始终未能敲开建业队的大门。

幸运的是,鲁能还有勒夫。尽管此君在比赛中多次因为失误而丢球,但他把握机会的能力的确是让每一个对手都感到胆寒。比赛进行到第51分钟,勒夫禁区内接球转身被桑科放倒,主裁判果断判罚点球!勒夫亲自操刀命中。建业队认为桑

科和勒夫接触的一瞬间,两个人都是在禁区外,只是勒夫倒在了禁区内而已。赛后,建业队主帅唐尧东直言:“是点球打乱了我们的部署。”

第67分钟,建业队守门员周亚君开球被阿洛伊西奥断下,后者横传门前,勒夫轻松推射空门得手。对于这个进球,建业队更是不服。他们一致认为,阿洛伊西奥断球时有疑似手球嫌疑,但主裁判坚持进球有效。

眼看两球领先,除了主教练库卡有所松懈,就在比赛快要结束时,建业队的李志南攻破了鲁能的大门。最终,鲁能以2:1战胜了对手。

## 回归中超,鲁能还会过山车吗?

鲁能从在亚冠赛场客场输给武里南联队后,就走上了输一场,赢一场的过山车之旅。在主场战胜了河南建业队后,很多球迷又开始担心,鲁能在回归中超联赛之后,会不会让这种怪圈继续。4月30日,鲁能将客场挑战长春亚泰队,鲁能只有战胜对手才能为自己正名。

值得注意的是,因为肋骨受伤,这场比赛被提前换下场的蒙蒂略很有可能缺席客场打亚泰的比赛。届时,主帅库卡又要为中场部署而发愁了。

从鲁能主场迎战河南建业队的比赛可以看出,现在的鲁能在进攻方面还是有大量的机会,但始终与进球无缘,鲁能一直很难将场面优势化为进球,这也是一直让库卡比较头疼的地方。要想把对手赢得心服口服,鲁能还是要想办法多进对手几个球。



勒夫梅开二度,本赛季中超进球达到7个。



# 库卡赛后给队员念紧箍咒 最后时刻,不允许再丢球

本报记者 胡建明

主场战胜了建业队,可因为在最后时刻丢了一个球,鲁能主帅库卡一点儿也不高兴不起来。赛后一回到休息室,他就给队员们念起了紧箍咒:“大家在最后时刻有些松懈,这种情况我不允许再发生了!”

本赛季,鲁能已经多次出现了在最后时刻丢球的现象,这一次,鲁能又犯老毛病,这让库卡很是恼火。在新闻发布会一落座,库卡毫不掩饰地表达了自己的不

满。“上半时我们对比赛还有些控制力,下半时虽然我们打进了两个球,但表现并不好。”

尤其是最后时刻的那个丢球,更是让库卡耿耿于怀:“我觉得队员们在最后时刻有些松懈了,这种情况以后绝对不允许再发生。我告诉队员们,必须踢到终场哨响才行。这场比赛如果再有三四分钟,我们就会很危险了。”

以前,库卡很少在新闻发布会现场公开指责队员,这一次他真的是有些忍不住了。从下半时

的比赛看,鲁能的防守确实存在不少问题,第88分钟,建业队还有一次射门打在了鲁能的门柱上。“我要求队员们在以后的比赛中,必须要非常严肃地踢到最后一分钟才行。”库卡再一次重申了自己的态度。

当然,库卡也还是有收获的。本场比赛,中国国家队主教练佩兰也来到了现场。赛后,他对张文钊的表现大加赞赏。如果不出意外,张文钊肯定会出现在中国队下一期的集训大名单中。



国足主帅佩兰对张文钊很感兴趣。

本版照片均为本报记者 周青先 摄